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一、单项选择题 

1．现有四种设备A、B、C、D可供选择，其寿命周期费用依次分别为240万元、220万元、200万元、180万元。生产率依次分别为810吨/日、755吨/日、710吨/日、600吨/日。从系统效率中生产率这一项来比较，费用效率好的是（ ）。 

A.设备A B.设备B 

C.设备C D.设备D 

2．通过修复或更换磨损零件，调整精度、排除故障、恢复设备原有的功能而进行的技术活动称为（ ）。 

A.设备维护 B.设备检查 

C.设备修理 D.设备调整 

3．在设备的使用过程中，设备的零件由于发生摩擦、振动、腐蚀和疲劳等现象产生的磨损称为( )。 

A．第I种有形磨损 B．第II 种有形磨损 

C．第I种无形磨损 D．第II种无形磨损 

4．某一设备预计大修费用为11500元，每年维持费为4500元，大修后由于第二种无形磨损，该设备能用5年，且残值为0，若折现率i=10%，则该设备的年度费用为（ ）。 

A．3033.7元 B．4220.8元 

C．6383.7元 D．7533.7元 

5．设备技术改造是补偿（ ）的重要方法。 

A．第一种有形磨损 B．第一种无形磨损 

C．第二种有形磨损 D．第二种无形磨损 

二、多项选择题 

1．下列费用中可列入设置费的有（ ）。 

A.研究开发费 B.设计费 

C.制造费 D.试运行费 

E.维修费 

2．修理复杂系数（ ）。 

A.是反映修理复杂程度和工作量大小的假定单位 

B.由设备结构特点、工艺特性、零部件尺寸等因素决定的 

C.没有反映待修设备的损坏情况，只要型号相同，修理复杂系数数值就相同 

D.是维修管理、计划、统计的基本数据 

E.在计算各类设备修理工作量中误差很小 

3．设备大修理成本经济分析指标有（ ）。 

A．大修理成本与基期大修理成本相对比率 

B．实际大修理成本与计划大修理成本的相对比率 

C．大修理成本与基期大修理成本的绝对数 

D．实际大修理成本与计划大修理费用绝对数 

E．设备实际单位大修理费用 

4．企业中，（ ）应该优先列入考虑设备更新清单。 

A.役龄接近或超过预定的使用年限 

B.技术落后的设备 

C.维修费用大的设备 

D.浪费能源的设备 

E.经过多次大修已无修复价值的设备 

5．对于遭受第二种无形磨损的设备可通过（ ）来补偿。 

A.修理 B.更换磨损零件 

C.设备更新 D.设备技术改造 

E.报废 

三、综合题 

1. 某设备的原始价值K0=20000元，现需修理，其修理费用Re=4000元，该种设备重置价格为13000元，若新旧设备劳动生产率与使用成本均相同，求该设备综合磨损程度及剩余价值。 

2. 什么是设备修理复杂系数？ 

参考答案 
一、单项选择题 

1．D 2．C 3．A 4．D 5．A 

11．A 

二、多项选择题 

1．ABCD 2．ABCD 3．ABCD 4．ABCD 5．CD 

三、综合题 

1. 答：有形磨损程度 

无形磨损程度 

综合磨损程度 

剩余价值 K= KN-Re=13000-4000=9000 （元） 

即：该设备的综合磨损程度为55%，其剩余价值为9000元。 

2. 答：机器设备种类繁多，不仅功能不同，而且构造繁简、精度高低程度等都不一样，这些差异都不能简单地反映维修量的大小。为了维修工作的需要，建立一个能确切反映维修复杂程度和工作量大小的假定单位，这个单位称为修理复杂系数。一般用R表示，还可细分为机械修理复杂系数（RJ）、电气修理复杂系数（Rd）、管道修理复杂系数（Rg）等。修理复杂系数是由设备的结构特点、工艺特性、零部件尺寸等因素来决定的。设备越复杂、加工精度越高、零部件的尺寸越大，则修理工作量、修理复杂系数越大。 

为了确定金属切削、木材加工、起重运输等各种设备修理复杂系数的标准基数，通常以顶尖距为750mm的CA6140车床为标准设备，将其修理系数定为10，其他设备都与该标准机器设备比较确定，比CA6140复杂的设备，其修理复杂系数大于10，反之小于10。对电气设备来说，采用标准等级电工，彻底检查一台额定功率为0.6千瓦的防护式异步三相感应鼠笼式电动机所耗的劳动量的复杂程度，定为一个电气修理复杂系数。 

设备修理复杂系数可采用计算法或比较法来确定。 

一、单项选择题 

1．设备的正常磨损寿命应该是（ ）。 

A．初期磨损阶段与正常磨损阶段之和 

B．正常磨损阶段与急剧磨损阶段之和 

C．初期磨损阶段与急剧磨损阶段之和 

D．初期、正常、急剧磨损阶段之和 

2．某起重机卷筒原始壁厚为20mm，使用2年后测得壁厚为18.5mm，其磨损强度为（ ）毫米/年。 

A． 3.00 

B． 1.50 

C． 0.75 

D． 0.375 

3．试件在交变应力作用下，能够承受无限次应力循环而不发生破坏的最大应力称之为（ ）。 

A．强度极限 B．断裂极限 

C．疲劳极限 D．屈服极限 

4．按照疲劳损伤为线性关系的理论，当损伤率N达到（ ）时，发生疲劳破坏。 

A．100 B．1 

C．90 D．80 % 

5．按照疲劳损伤为线性关系的理论，若设备已使用400天而积累损伤率为0．25，则剩余寿命应等于（ ）天。 

A．100 B．1200 

C．900 D．1600 

二、多项选择题 

1．零部件或机器设备自然寿命主要受（ ）的影响。 

A．技术落后 B．蠕变 

C．严重磨损 D．塑性变形 

E．腐蚀 

2．零部件的疲劳极限除了和材料有关以外，还受到（ ）的影响。 

A．零件尺寸 B．应力幅 

C．表面状态 D．应力集中系数 

E．平均应力 

3．为了将材料疲的劳极限曲线简化为ACB三点构成的折线，需用以下数据（ ） 

A．σ-1 B．σS 
C．σB D．σr 
E．σ0 
4．除了应力强度因子以外，还有（ ）等因素影响裂纹的扩展。 

A．温度 B．磨损 

C．应力循环特征 D．环境介质 

E．加载频率 

三、综合分析题 

1．某机器中使用的轴，其危险截面上承受的最大弯曲应力σmax = 80Mpa , 最小弯曲应力σmin = - 80Mpa , 该截面的尺寸系数 εσ = 0．84，表面质量系数 β= 0．93，有效应力集中系数 Kσ = 1．88 ，轴所使用的材料的弯曲疲劳极限σ-1 = 245 Mpa ，若规定安全系数 [ n ] = 2 ， 试校核计算该轴是否安全？ 

2．一机器承受三种交变载荷P1 > P2 > P3，所对应的应力幅分别为σ1、σ2、σ3，对应于上述应力的疲劳循环次数分别为102、104、106 。原设计中P1、P2、P3出现的频率分别为20%、30%和50%。每年载荷循环总次数为2500次。 

试计算： 

该机器设计寿命为多少年？ 

该机器投入使用后，每年载荷循环总次数增加为2500次，P1、P2、P3出现的频率分别为50%、30%和20%。问该机器总使用寿命为多少年？ 

参考答案 
一、单项选择题 

1．A 2． C 3．C 4．B 5． B 

二、多项选择题 

1． B、C、D、E 2． A、C、D 

3． A、C、E 4． A、C、D、E 

三、综合分析题 

1．答： 

（ 1）∵ σmax = -σmin 

∴ r = -1 

即该轴承受对称循环交变弯曲应力 

（ 2）考虑尺寸系数、表面状态系数以及应力集中系数后，在轴的危险截面上， 



 

（ 3）该轴段的安全系数 


 

结论：该轴不安全。 

2．一机器承受三种交变载荷P1 > P2 > P3，所对应的应力幅分别为σ1、σ2、σ3，对应于上述应力的疲劳循环次数分别为104、106、108 。原设计中P1、P2、P3出现的频率分别为20%、30%和50%。每年载荷循环总次数为2000次。 

试计算： 

该机器设计寿命为多少年？ 

该机器投入使用后，每年载荷循环总次数增加为3000次，P1、P2、P3出现的频率分别为50%、30%和20%。问该机器总使用寿命为多少年？ 

答： 


该机器设计寿命（循环次数）为 


设计寿命（年数）为 

工作条件改变后实际寿命（循环次数）为 


 

实际寿命（年数）为 

一、单项选择题 

1．设备在运行过程中产生的振动、噪声、温度、电量等，从描述故障的特征参量的角度看是属于（ ）。 

A．一次效应参数 B．损伤量 

C．二次效应参数 D．直接特征参量 

2．下述说法中正确的是（ ）。 

A． 速度对时间的积分是加速度 

B．加速度对时间的一阶导数是速度 

C．位移对时间的积分是速度 

D．速度对时间的一阶导数是加速度 

3．噪声的主观量度指标是（ ）。 

A．声压 B．声功率 

C．响度 D．声强 

4．在采用A、B、C三个计权网络的声级计中，若LC = LB > LA ，则表明（ ）。 

A． 该噪声的声能主要集中在高频段 

B．该噪声的声能中频成分较多 

C．该噪声为低频噪声 

D．该噪声的声能主要集中在高、中、低频段均匀分布 

5．对于声发射法和电涡流探测法，下列说法正确的是（ ）。 

A． 都可以实现非接触自动探伤 

B．都是动态探测方法 

C．能够对各种材料零件的裂纹进行探测 

D．很容易探测形状复杂零件的裂纹 

二、多项选择题 

1．常用的异常振动分析方法有（ ）。 

A．振动总值法 B．平均值法 

C．频率分析法 D．光电转换法 

E．振动脉冲测量法 

2．判断噪声强弱的客观标准有（ ）。 

A．声压级 B．分贝级 

C．响度级 D．声功率级 

E．声强级 

3．基于热电效应进行测量的热电偶式温度计，热电动势与（ ）有关。 

A．被测温度 B．直径 

C．长度 D．材料 

E．时间 

4．下列叙述中，正确的是（ ）。 

A．以振动总值法判别异常振动，优先选用振动位移作为测量参数 

B．以振动脉冲测量法判别异常振动，检测的是振动信号的均方根值 

C．以频率分析法诊断异常振动，不仅能查出异常的部位，还能查明异常的原因 

D．通过动态分析仪，可以获得组成信号各个谐波的幅值及相位信息 

5．下列无损探测法中，（ ）可以用来探测结构内部的缺陷。 

A．射线 

B．涡流 

C．超声波 

D．渗透 

E．目视 — 光学 

参考答案 
一、单项选择题 

1.C 2.D 3.C 4.B 5.A 

二、多项选择题 

1.ACE 3.ADE 3.AD 4.CD 5.ACE 

一、单项选择题： 

1.判断数控机床的可靠度主要根据（ ）。 

A．机床精度 B．机床机械效率 

C．机床实际无故障工作概率 D．机床生产率 

2. 采用技术鉴定法确定一台数控机床的成新率，（ ）的检验最为重要。 

A. 数控系统 B. 运动系统 

C. 操作系统 D. 机床精度 

3. 一台技术良好的柴油机，在加速状况时看到的排烟应是（ ）。 

A. 白色 B. 兰色 

C. 无明显的烟色 D. 淡灰色 

4. 某在用压力容器出厂技术文件、资料不够齐全，存在的缺陷通过检验认为在规定的操作条件下，可在法定周期中安全使用。该压力容器安全状况等级为（ ）。 

A. 一级 B. 二级 

C. 三级 D. 四级 

5. 在锅炉的水压试验中，一般工作压力试验的压力应（ ）。 

A. 小于锅炉的额定压力 B. 等于锅炉的额定压力 

C. 大于锅炉的额定压力 D. 等于锅炉的最大允许工作压力 

二、多项选择题 

1.下列叙述正确的有（ ）。 

A.机床的刚度包括机床构件本身的刚度和构件之间的接触刚度 

B.机床几何精度是评定机床精度的主要指标 

C.机床上出现的振动从本质上可分为受迫振动与自激振动两种 

D.机床的热变形对机床精度没有太大影响 

E.被加工工件的表面粗糙度不受机床质量的影响 

2.下列有关机床精度检验的论述正确的有（ ）。 

A.通过切削加工出的工件精度，来考核机床的加工精度，称为机床的几何精度 

B.机床的几何精度是保证加工精度的最基本条件 

C.机床的工作精度是各种因素对加工精度的综合反映 

D.影响机床工作精度的主要因素是机床装配质量 

E.可采用计算机床精度指数的方法来考核机床精度 

3.以下试验中属于内燃机基本性能试验的有（ ）。 

A.热平衡试验 B.负荷特性试验 

C.速度特性试验 D.起动性能试验 

E.调速特性试验 

4.锅炉运行中，热损失包括（ ）。 

A.排烟损失 B.化学不完全燃烧损失 

C.燃料灰渣物理损失 D.由于摩擦造成损失 

E.锅炉本体四周散热损失 

5.根据《起重机试验规范和程序》的规定，起重机试验种类有（ ）。 

A.合格试验 B.目测试验 

C.安全试验 D.载荷起升能力试验 

E.破坏试验 

三、综合题 

1、某厂对一台卧式铣床大修后进行了检验，其结果如下表： 


 

项目 允差(mm) 实测结果(mm) 


 

工作台的平面度 0.03 0.02 

工作台纵向移动对工作台平行度 0.02 0.02 

工作台横向移动对工作台平行度 0.02 0.01 

主轴轴向窜动 0.01 0.02 

主轴轴肩支承面跳动 0.02 0.02 

主轴回转中心线对工作台面的平行度 0.03 0.02 


 

同时对加工后的试件进行了检验，确定其工作精度指数为 0.9,问该机床大修质量是否合格？ 

2．试述锅炉热效率试验的目的和方法。 

参考答案 
一、单项选择题 

1．C 2．D 3．D 4．C 5．B 

二、多项选择题 

1.ABC 2.BCE 3.BC 4.ABCE 5.ABD 

三、综合分析题 

1．答：该铣床几何精度指数 



 

已知该铣床工作精度指数为 0.90 

所以该铣床精度指数 T=（T +T ）/2=(1.09+0.90)/2=0.995<1 

故该铣床大修质量合格。 

2．答：锅炉的热效率试验的目的是计算锅炉的热效率。考察锅炉的性能，采取有效的措施提高锅炉效率，改进设计。常见的方法有正平衡热效率试验和反平衡热效率试验。正平衡热效率试验是通过试验直接测出锅炉有效利用热量（即产生蒸汽所需的热量）、每小时耗煤量和煤的低位发热量，计算出锅炉的热效率。反平衡热效率试验是直接测量和计算出锅炉的各种热量损失，然后得出锅炉的热效率。计算公式为： 

100%-（q +q +q +q +q ） 

各项损失包括：排烟损失、化学不完全燃烧损失、燃料的灰渣物理热量损失、锅炉本体四周散热损失。 
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考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的综合考试网站！

服务：面向较高学历人群，提供计算机类，外语类，学历类，资格类，四大类考试的全套考试信息服务.


特色：极力推崇人性化服务！让您最便捷的在最短时间内得到对您最有价值考试信息！坚持每日更新!!!

